

1.22

WEDNESDAY

利未記 22:1-33

「你們要切實遵行我的誡命；我是上主。你們不可侮辱我的聖名；以色列人民必須尊崇我為聖。我是使你們聖潔的上主；我曾經領你們出埃及，要作你們的上帝。我是上主。」（利22:31-33）

使人聖潔的是主

聖潔與潔淨是利未記中很重要的概念，有在禮儀上分別為聖的聖物，也需要人保持自己的潔淨來接觸神聖的事物。至於怎樣分別出來才是聖潔，要怎樣維持才是潔淨；利未記有些記載我們可以理解，有些卻難以理解，學者猜測可能是與這時候異教的巫術有關，因此稱這些為不潔淨，是要以色列人不要受到異教影響。

舊約這些條例是以色列人信仰背景脈絡的介紹，我們讀這些條例，不是為了成為猶太教徒或照本宣科複製他們的宗教模式，因為耶穌成為我們的贖罪祭，也是我們的大祭司，在上主面前為我們祈求，並且耶穌願意醫治癱瘋病人與血漏婦人，不因為過去律法視他們為不潔淨就拒絕他們。

耶穌已成就最完全的贖罪祭，開啟了我們與上主親近的道路。我們雖然不需要像舊約時代一樣通過獻祭來贖罪，但這並不表示我們可以隨便對待上主。真正使人聖潔的是上主，而不是我們靠自己努力達成的行為。這提醒我們，仍要以敬畏的心過生活，日日悔改，與主親近，讓祂引導我們走在聖潔的道路上。

春日教會走過70年 抓住上帝為最寶貴



邁入設教70週年的Payuan（排灣）中會Kasuga（春日）教會，於2024年11月3日舉辦感恩禮拜。（全文內容請至TCNN閱讀）

聖潔的上主，求祢教導我活出信仰，
堅定依靠祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。